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Matematika

CVICNA VERZE

pro zaky 9. tfid zakladni skoly

CISELNE VYRAZY
1
Na otazku, jakéa ¢ast obdélniku je vybarvena, odpovédéla Radka,
Ze je vybarveno g obdéniku, Petra, Ze je vybarveno 75 %

obdélniku, Hanka, Ze je vybarveno 0,6 obdélniku, a lvana, Ze je
vybarveno 0,75 obdé niku.

Které z divek odpoveédély spravné?
(A) jen Radka, PetraaHanka
(B) jen Radka, Petraalvana

(C) jenPetraalvana
(D) vSechna4 dévcata

4,

Ondra odevzdal kol na porovnavani mocnin
(-2)*>-3°
0*=5°
<
(-1°=(-2)°
1" <4

Ukol byl:

(A) s1chybou

(B) s2chybami

(C) s3chybami

(D) se4 chybami

2.

Mame pét zlomki E, E, =, E, 4 . Které z nasledujicich
3 4 26

tvrzeni plati?

(A) Negmensi je zlomek g

(B) Nejmensi je zlomek % .

(C) Nejvetsi je zlomek %

(D) Z&dné dvaz uvedenych zlomki nejsou stejné.

DELITELNOST
5.

Kdyby babi¢ka rozdélila sva jablka mezi své ¢tyfi déti a dala
kazdému stejng, zadné by ji nezbylo. Stejné by to dopadio, kdyby
dala jablka svym Sesti vnoucatim. Pokud by podélila najednou
své déti i své vnuky, opét by ji nic nezbylo. Kolik mohla babic¢ka
mit ngjméng jablek?

(A) 12

(B) 20

(C) 24

(D) 60

3.

[z;+§}3é
Vysledkem piikladu =3 5 je
1--2--15
5 3
12
A) —==
(A) c
8
B) —=
(B) =
5
c) -=
(©) .
5
D) —-—
(D) T

POMERY
6.

Najablkové iezy se pouzije mouka, cukr amaslo v pomeru
10: 3: 2. Kolik cukru amasla je tfeba pouZzit na 600 g mouky?

(A) 120 g cukru, 80 g méasla

(B) 180 g cukru, 120 g mésla
(C) 200 g cukru, 140 g mésla
(D) 300 g cukru, 120 g mésla

7.

659 kusii jablek ma hmotnost 336 kg, 505 kusii bude mit
hmotnost asi:

(A) 219kg

(B) 2335kg
(C) 257,5kg
(D) 4385kg
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8.

Jsou dany dvojice:

pocet odpracovanych hodin — mzda

pocet délniku — ¢as potiebny ke zvladnuti daného akolu
pocet zvirat, kterd jsou krmena danym mnoZstvim
krmiva— pocet dni, na které krmivo vydrzi

obsah prtifezu hadice — mnozstvi proteklé vody pii stélé
rychlosti proudéni

Kolik z nich vyjadiuje piimou imérnost?

(A) vSechny 4 dvgjice

(B) jen3dvagjice

(C) jen2dvqjice

(D) jen1dvagjice

PROCENTA
9.

1. ledna pidj¢ime kamarddovi 5000 K& na roéni pétiprocentni
urok. Kolik ndm mavratit 31. prosince téhoz roku?

(A) 250K¢

(B) 5250 K¢

(C) 7500 Ke
(D) Zédny z predchozich vysledkii neni spravny.

10.

Ledni¢ka stoji 12 000 K¢&. Pani zaplati 50 % ceny a potom deset
splatek po 700 KE. Jak se timto zpisobem zmeénila cena
lednicky?

(A) zvySlase08,3%

(B) zvySlase04,2%

(C) snizilase04,2%

(D) nezmeénilase

VYRAZY
11.
Cemu serovnavyraz xX* + X2 + x°?

(A) 3¢
(B) 3¢
(C) XlO

2
Jaké je hodnota vyrazu a? -

(D) Zéadny z piedchozich vysledki neni spravny.
(A) 705
(B) 145

12.
\/E + ol proa=12?
3 a
(C) 105

(D) Zédny z piedchozich vysledkii neni spravny.
13.

Cemu se rovna soucin (3a + b)-(a + 2b — 4)?

(A) 3a®+2b°+ 7ab—12a—4b
(B) 3a’+6ab—12b

(C) 2b’+ab—4b

(D) 2a®+3b®+ 7ab—4a—12b
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14.

Ktera z nabizenych odpovédi je zapisem nasledujiciho slovniho
vyjadieni?
»podil sou¢tu druhych mocnin ¢isel x ay a tretiny rozdilu
Cisel xay"

x2+y?
1

3
(x+y)?
1
5@‘”

(A)
(x-y)

(B)

(x+y)?

©
1
(X—Y)-§

(D)

ROVNICE
15.

. P o X+2 x-1
Které tvrzeni plati o feSeni rovnice —— + > =57
(A) Rovnice méjedno feSeni rovné 5,8.

(B) Rovnice majedno ieSeni rovné 6,2.
(C) Rovnice nemaieSeni.
(D) Rovnice mé nekonesné mnoho fedeni.

16.

Tii pétiny stromi ovocného sadu jsou jablong, jedna tretina
stromii jsou tieSné a zbyvajicich 5 stromi jsou hrusky. Kolik
stromii je celkem v sadu?

(A) 45
(B) 60
©) 75
(D) 90

17.

Od 40 Wastnika zdjezdu se vybralo 24 100 K& Cena pro
dospélého byla 700 K¢, pro dité 400 K¢. Zgjezdu se zGcastnilo:

(A) 37 dospélych, 3 deti

(B) 27 dospelych, 13 d&ti
(C) 13 dospelych, 27 d&ti
(D) 17 dospelych, 23 d&ti
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GEOMETRIE V ROVINE
18.

Ktery ze zapisi odpovida nakresu?

(A) alybl xKeyKeb
(B) aly,bl xKegbKey
€ alyblxKegbKey
D) alyblxKeyKeb

19.

Kolik tecen a secen nadete mezi ptimkami znazornénymi na
obréazku?

(A) jednu se¢nu adve tecny
(B) dveé se¢ny adve tecny
(C) dve secny atii tecny
(D) tii secny adve tecny

20.

Jak je uréena délka uhlopricky u v obdélniku o stranach r as?

(A) u=+r2+s?
(B) u=+r2—s?
(C) u=r+s
(D) u=r-s
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21.

détsky piskovisté
koutek |35
25 5
30 5
cesta 70
120

Mestsky park je ve tvaru obdélniku o rozmérech 120m a 70 m.
Napii¢ parkem vede asfaltova cesta o Sifce 3 m, ¢ast parku tvori
2 kruhové zahony o poloméru 10 m, ctvercové piskovidté a
vybetonovany ,, détsky koutek”, zbytek parku je zatravnén. Jaky
je po zaokrouhleni obsah zatravnéné plochy?

(A) 5987 m?
(B) 6089 m?
(C) 6487 m?
(D) 6989 m?

22.

Mame tfi obdéniky. Prvni ma rozméry 5 cm a 12 cm, druhy 3
cm a 15 cm, tieti 6 cm a9 cm. Jegjich obsahy oznatime Py, P, P3
a obvody ozna¢ime oy, 0,, 0s. Které nerovnosti obsaht a obvodi
téchto obdélnika plati?

(A) Pi>P3>P, azaroven 01> 07> 03

(B) P1>Ps>P,azaroveil 0,>0; > 03

(C) P3>P;>P,azéroveri 0;> 0,> 03

(D) Ps>P;>P,azaroven 0,> 03> 0;
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TELESA
23.

IR

1 1]

Koalik krychli, kvadri a jehlant 1ze sestavit ze siti znazornénych
na obrazku?

(A) 3krychle, 4 kvadry, 3 jehlany
(B) 2krychle, 2 kvadry, 3 jehlany
(C) 1krychli, 1kvadr, 1jehlan

(D) 1krychli, 1 kvadr, 2 jehlany
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24,

Ctyti kostky o velikosti hrany 4cm slepime k sobé podie
obrazku. Povrch vzniklého télesa nalakujeme. Spotieba laku je
1 g na 100 cm?. Kolik laku budeme potrebovat?

(A)
(B)
(©)
(D)

0,849
2,889
3849
16,809

ZOBRAZENI
25.

Z nakreslenych obrézki jsou osové soumérné jen obrazky:

AN
Ge;

(A) jehli¢natého alistnatého stromu

(B) listnatého stromu a slunicka

(C) listnatého stromu, mésicku a slunicka
(D) jehli¢natého stromu, mesicku a slunicka
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